

РЕШЕНИЕ

От 22 февраля 2019 г. № 96, с. Сергиевское
Об утверждении отчета главы муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" за 2018 год

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" Совет народных депутатов муниципального образования "Сергиевское сельское поселение"

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет главы муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" за 2018 год (согласно приложению).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования на официальном сайте.

В. КОЛЕННИКОВ,

**Заместитель председателя Совета народных депутатов
 муниципального образования "Сергиевское сельское поселение".**

Приложение № 1
 к решению СНД
 от 22.02.2019 г. № 96

Отчет о результатах деятельности главы муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, и о решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" за 2018 год

Муниципальное образование "Сергиевское сельское поселение" входит в состав муниципального образования "Гиагинский район" в соответствии с законом Республики Адыгея № 249 от 22 октября 2004 года "О наделении муниципального образования Гиагинский район статусом муниципального района, об образовании муниципальных образований в его составе и об установлении их границ" и занимает 16265 га, на которой находится 13 населенных пунктов с численностью населения 2955 человек и административным центром в с. Сергиевское Гиагинского района Республики Адыгея.

Администрация муниципального образования осуществляла свою деятельность в 2018 году в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации", закона Республики Адыгея от 18.12.2014 г. № 359 "О закреплении за сельскими поселениями вопросов местного значения" всего по 26 полномочиям.

В 2018 году было проведено 8 сессий Совета народных депутатов, 5 заседаний комиссий, принято 40 решений Совета народных депутатов Сергиевского сельского поселения, в том числе 1 решение по передаче полномочий контрольно-счетной палате Совета народных депутатов муниципального образования "Гиагинский район" по контролю по исполнению бюджета Сергиевского сельского поселения с финансовым подтверждением 50,2 тыс. рублей.

Бюджет Сергиевского сельского поселения — это основной финансовый закон, который определяет направление деятельности органов местного самоуправления поселения в соответствии с их бюджетными полномочиями и принципами управления финансовыми средствами.

Местный бюджет представляет собой перечень доходов и расходов, утвержденный решением Совета народных депутатов Сергиевского сельского поселения на текущий финансовый год. Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления.

Доходы местного бюджета складываются из платежей предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, из платежей граждан за земельные участки, индивидуальные дома и безвозмездные поступления.

БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ на 2018 год составляет 8878,5 тыс. рублей; в т.ч. собственные доходы — 8122,0 тыс. рублей, безвозмездные поступления — 756,5 тыс. рублей.

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА:

Налог на доходы физ. лиц — 3442,0 тыс. рублей;

Единый с/х налог — 190,5 тыс. рублей;

Налог на имущество физ. лиц — 219,8 тыс. рублей;

Акцизы — 1102,0 тыс. рублей;

Земельный налог — 3065,4 тыс. рублей;

Госпошлина — 57,8 тыс. рублей;

Штрафы — 2,5 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления — 756,5 тыс. рублей;

В т.ч. дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности — 230,2 тыс. рублей;

Субвенции на осуществление воинского учета — 182,3 тыс. рублей;

Субвенции по административной комиссии Сергиевского сельского поселения — 31,74 тыс. рублей;

Дотация на сбалансирование бюджета — 319,9 тыс. рублей.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА составляют 8917,2 тыс. рублей.

Общегосударственные вопросы: 4381,9 тыс. рублей,

в том числе:

Содержание аппарата управления — 3012,3 тыс. рублей

В т.ч. оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда — 2725,7 тыс. рублей;

Оплата за услуги по размещению объявлений в газете "Красное знамя" — 37,5 тыс. рублей;

Оплата услуг по программному обеспечению — 217,5 тыс. рублей;

Оплата работ по договору гражданско-правового характера — 228,1 тыс. рублей;

Национальная оборона:

Расходы, связанные с осуществлением первичного воинского учета — 182,3 тыс. рублей;

Жилищно-коммунальное хозяйство: факт. расходы — 2349,8 тыс. рублей

Благоустройство территории поселения — 1859,0 тыс. рублей

Коммунальное хозяйство — 490,8 тыс. рублей

Уличное освещение — 500,5 тыс. рублей (оплата за электроэнергию)

Расходы на планировку дороги — дорожный фонд 1450,0 тыс. рублей

КУЛЬТУРА: 54,6 тыс. рублей (ремонт, проведение праздников)

СПОРТ: 67,6 тыс. рублей

Спортивный инвентарь — 12,3 тыс. рублей

Межбюджетные трансферты: передача полномочий контрольно-счетной палате Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" по контролю по исполнению бюджета МО "Сергиевское сельское поселение", по бюджету на сумму — 50,2 тыс. рублей

На территории расположены следующие сельхоз производители:

1. Объект промышленного производства — ООО "Тамбовский" с численностью работающих (местных) 64 чел. местного населения и объемом переработки — 31844 тонн молока в год, из которых производит 2211,550 тонн продукции в виде сычужных сыров;

2. Сельскохозяйственное предприятие ООО "Краснодарагроальянс" с численностью работающих 89 чел., местного населения — 37 человек, обрабатываемой площадью в Гиагинском р-не 5832,5 га и объемом реализации сельскохозяйственной продукции 370561543,50 руб.;

3. Сельскохозяйственное предприятие ООО "Георгиевское" с численностью работающих 55 чел., обрабатываемой площадью 3288 га и объемом реализации сельскохозяйственной продукции 156,2 млн. руб.;

4. Сельскохозяйственное предприятие ООО "Агро-центр" с численностью работающих 143 чел., обрабатываемой площадью 162,4 га и объемом реализации сельскохозяйственной продукции 269,507 млн. руб.;

5. Промышленное предприятие ООО "Стройсад" с численностью работающих 42 чел — 12 чел из местного населения, и объемом реализации выпускаемой продукции 150,029 млн. руб.;

6. Пять крестьянско-фермерских хозяйств с численностью работающих 11 чел., обрабатываемой площадью 280 га.

На территории муниципального образования Сергиевское сельское поселение располагаются 2 общеобразовательные школы с численностью 270 человек обучающихся, 2 дошкольных учреждения с численностью 82 ребенка, 3 фельдшерско-акушерских пункта, 13 торговых объектов и 2 аптечных киоска, 2 отделения почтовой связи, 2 дома культуры, 1 сельский клуб.

Администрация постоянно поддерживает связь со всеми организациями и предприятиями. Структуру органов местного самоуправления составляют:

1. Представительный орган муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" — совет народных депутатов муниципального образования "Сергиевское сельское поселение", состоящий из 10 депутатов;

2. Глава муниципального образования "Сергиевское сельское поселение";

3. Исполнительно-распорядительный орган муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" — администрация муниципального образования "Сергиевское сельское поселение".

Главным направлением деятельности администрации Сергиевского сельского поселения в рамках полномочий за 2018 год является обеспечение жизнедеятельности поселения, что включает в себя организацию водо-, газо-, электроснабжения поселения, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, освещение улиц, работу по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, содержание мест захоронения, дорожную деятельность, а так же по остальным полномочиям, наделенными законами Российской Федерации и Республики Адыгея, всего 26 полномочий. И два государственных полномочия:

— осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военные комиссариаты;

— государственные полномочия в сфере административных правонарушений.

Администрацией муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" систематически проводится работа по инвентаризации и изготовлению проектов организации дорожного движения. В 2018 году были изготовлены 2 проекта на ул. Пролетарская с. Сергиевское, ул. Партизанская х. Тамбовский.

В 2018 году в х. Курском построен остановочный пункт для детей, ожидающих школьный автобус, в с. Георгиевское и в х. Днепровский в декабре месяце начали строительство еще 2-х остановочных пунктов. Финансирование строительства за счет местного бюджета. ООО "Георгиевское" в лице Крылова С.Б. оплатило сварочные работы в размере 10000 рублей и предоставило 12 тонн гравийно-песчаной смеси.

В рамках полномочий по дорожной деятельности в 2018 году проводились работы по расчистке в зимний период от снега и заносов, отсыпке гравийно-песчаной смесью и грейдированию дорог по улице Северной села Георгиевского, подъезд к х. Карцев и по ул. Советской и Рыбаловской, по ул. Заречной и ул. Пионерской х. Екатериновского, и по ул. Майкопской х. Тамбовского и х. Фарсовского. Огромную помощь в этом оказал С. Б. Крылов, руководитель ООО "Георгиевское".

Работа по отсыпке гравийно-песчаной смесью и грейдированию улиц (5250 метров) проводилась в:

— с. Сергиевском: ул. Весенняя, ул. Северная, ул. Первомайская, ул. Центральная;

— х. Тамбовском: ул. Красная, ул. Односторонняя;

— х. Екатериновском: ул. Заречная;

— х. Карцеве: ул. Советская.

В марте 2018 года, по инициативе общественной молодежной группы с Сергиевское, был начат ремонт подвального помещения под тренажерный зал в Доме быта с. Сергиевское. Финансирование осуществлялось из внебюджетных источников. Администрация муниципального образования "Сергиевское сельское поселение" выражает признательность за оказанную материальную помощь в проведении строительных работ и приобретении спортивного инвентаря Деркачеву Константину Анатольевичу.

В ноябре 2018 года в парке с. Сергиевского окончено строительство спортивной площадки. Финансирование строительства спортплощадки осуществлялось из внебюджетных источников за счет средств:

1) ООО "Дондуковский Элеватор" — руководитель, депутат Государственного Совета-Хасэ, Болоков Магомет Адамович;

2) ООО "КраснодарАгроальянс" — руководитель Иващенко Владимир Геннадьевич;

3) ООО "Стройсад" — руководитель Ловпаче Адам Асланбечевич.

4) На территории Сергиевского сельского поселения установлены и обслуживаются 356 светильников для уличного освещения, но в таких населенных пунктах, как хутора Шишкин-ский, Михельсоновский, Красный Пахарь и на трех улицах в с. Сергиевском по Первомайской, Садовой и Адыгейской светильники еще не установлены, и эта работа в текущем 2019 г. продолжится. Расходы по этой статье затрат составили 718 тыс. рублей, в том числе оплата за электроэнергию.

Одним из важных направлений в работе администрации Сергиевского сельского поселения является коммунальное хозяйство. Разработана и утверждена программа комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры муниципального образования.

Только в двух населенных пунктах из 13 имеется система централизованного водоснабжения домовладений: в с. Сергиевском и х. Колхозном.

В 11 населенных пунктах забор воды осуществляется из трубчатых и шахтных колодцев общей численностью 696 штук.

С целью улучшения водоснабжения в с. Сергиевском администрацией был изготовлен проект на строительство двух артезианских скважин и 5 км новой водопроводной сети по улицам Выгонной, Краснооктябрьской, Центральной, Октябрьской, Первомайской и Кубанской.

В настоящий момент проект находится на экспертизе по согласованию.

В 2018 году произвели изменения в существующий проект, стоимостью 180 тыс. рублей с целью вхождения в программу Министерства сельского хозяйства РА "Устойчивое развитие сельских населенных пунктов до 2020 г.".

За истекший период 2018 года администрацией Сергиевского сельского поселения проводились мероприятия по техническому содержанию водопроводной сети двух водозаборов расположенных в х. Колхозном и в с. Сергиевском, в течение года были приобретены и заменены три глубинных центробежных насоса для улучшения водоснабжения.

Специальное грузоподъемное устройство для замены насосов много лет подряд выделяет предприятие ООО "Стройсад" безвозмездно.

Финансовые расходы по статье затрат составили — 45,6 тыс. руб.

Приоритетом администрации Сергиевского сельского поселения на текущий 2019 г. и последующие годы является работа по изготовлению проектов на водоснабжение 11 населенных пунктов, в которых нет централизованного водоснабжения.

В 2018 году провели проектно-изыскательские работы и изготовление проектов на строительство газопровода высокого давления в 2019 г. в хуторах Козопольский, Карцев и Днепровский. Вообще, в Сергиевском сельском поселении газифицировано пять населенных пунктов (с. Сергиевское — 469 домовладений, с. Георгиевское — 58 домовладений, х. Тамбовский — 168 домовладений, х. Екатериновский — 40 домовладений, х. Курский — 3 домовладения). Всего 735 домовладений. Это составляет 81% от общего количества домовладений.

В 2018 году в рамках полномочий по благоустройству территории Сергиевского сельского поселения администрацией было проведено 11 сходов граждан, на которых обсуждались санитарное состояние населенных пунктов, противопожарная безопасность и много других жизненно важных вопросов.

На балансе администрации стоит автомобиль ЗИЛ 131 для пожаротушения, который поддерживается в исправном и заправленном состоянии Добровольной пожарной дружиной.

В летние жаркие месяцы организуется круглосуточное дежурство Добровольной пожарной дружиной, в которую входят три работающих по договорам специалиста в администрации Сергиевского сельского поселения.

В весенний период и период подготовки к празднику Святой Пасхи и майских праздников, и в рамках полномочий по содержанию мест захоронения были проведены работы по очистке кладбищ от древесно-кустарниковой растительности в с. Сергиевском и х. Тамбовском, завезено было 120 тонн песка на все кладбища. Большую помощь в поддержании порядка, с периодическим сбором мусора и отходов, на территории кладбища активно оказывает житель х. Тамбовского — Задерин Владимир Георгиевич.

Много лет (более 8 лет) трудятся наши жители Дудник Валентина Ивановна и Королева Ирина по поддержанию порядка и чистоты, убирая центральные территории х. Тамбовского и с. Сергиевского. В апреле месяце была проведена работа в рамках Всероссийского субботника по очистке парков в с. Сергиевском и х. Тамбовском, проводились работы по уничтожению сорной растительности, поддержанию чистоты и порядка. При подготовке к празднованию Дня Победы был произведен ремонт трех памятников погибшим в ВОВ и израсходовано 18,6 тыс. рублей. Ко Дню Победы нашим ветеранам были вручены продовольственные наборы в количестве 37 шт., выделенными ООО "Тамбовский", и денежные средства, выделенные предприятиями ООО "Георгиевское", "Агро-Центр", "КраснодарАгроальянс", "Стройсад". Это стало традицией нашего муниципального образования уже более 12 лет.

За отчетный период проведено восемь субботников с массовым участием жителей по очистке от древесно-кустарниковой растительности. Эту инициативу с воодушевлением поддержали жители с. Сергиевское, улицы Конечная и ул. Пролетарская, ул. Северная, ул. Выгонная, ул. Краснооктябрьская, ул. Садовая, ул. Черемушки и ул. Прямая х. Тамбовский.

Работниками администрации систематически производится сбор твердых коммунальных отходов вдоль дорог Кужорская-Сергиевское, Днепровский-Козопольский, Тамбовский-Сергиевское, и опилочка и вырезка древесно-кустарниковой растительности.

На протяжении всего 2018 г. производится сбор твердых коммунальных отходов администрации Сергиевского сельского поселения с использованием трактора и тракторного прицепа, в 4 квартале была проведена разъяснительная работа с населением по работе единого регионального оператора по сбору ТКО.

В 2018 году проводились текущие ремонты с частичной заменой досок мостовых пешеходных переходов через р. Фарс в районе х. Карцева, ул. Индустриальной с. Сергиевского.

В 2018 году в рамках оказания помощи было заготовлено и доставлено многодетным семьям и в два церковных прихода около 40 куб. дров.

Для организации массового спорта в поселении уже много лет создана футбольная команда, участвующая во всех соревнованиях по футболу.

Приобретаемый спортивный инвентарь, футбольная форма и обувь финансируются из местного бюджета. Затраты по этой статье составили 40,8 рублей.

В течение всего 2018 года наши ребята участвуют в соревнованиях по баскетболу, мини-футболу, и другим видам спорта.

Уже стало традицией проведение турнира по футболу в честь памяти нашего спортсмена, вратаря футбольной команды "Урожай" А.П. Сульженко, а также участие в товарищеском матче по футболу ветеранов Сергиевского сельского поселения и Гиагинского сельского поселения в день физкультурника.

Уже много лет, и 2018 год не стал исключением, в Сергиевском сельском поселении проводятся новогодние елки для детей дошкольного возраста, с вручением им новогодних подарков, приобретаемых товаропроизводителями (ООО "Георгиевское", Молзавод "Тамбовский", "Агро-Центр", "Стройсад", "КраснодарАгроальянс").

В течение 2018 года администрацией Сергиевского сельского поселения совместно с работниками Сергиевского и Тамбовского домов культуры проводились мероприятия по празднованию дня с. Сергиевского и х. Тамбовского, ко Дню Защитника Отечества и Международному

женскому Дню 8 Марта, празднику Масленицы и многих других.

Активное участие в поддержании и соблюдении порядка при проведении этих мероприятий приняли казаки Сергиевского хуторского общества.

Транспортное обслуживание в области пассажироперевозок между населенными пунктами Сергиевского сельского поселения осуществляется предпринимателями С.С. Гончаровым, Р.А. Сологуб, П.М. Релещук, В.В. Мартовецким.

Сегодня именно органы местного самоуправления на местах несут бремя ответственности за решения вопросов местного значения и приоритетом в этом решении должны быть инициативы жителей наших населенных пунктов, естественно, с непосредственным участием самих жителей. К таким приоритетам относятся:

- 1) Мероприятия по улучшению водоснабжения села Сергиевского, а именно внесение изменений в имеющийся проект с целью войти в программу на 2019 год "Устойчивое развитие сельских населенных пунктов РФ до 2020 г."
- 2) Ремонт и содержание дорог местного значения по улице Мира от ул. Пролетарской ул. Выгонной села Сергиевского, ул. Зеленой хутора Курского, ул. Односторонней хутора Тамбовского, ул. Кольцевая хутора Колхозный.
- 3) Газификация населенных пунктов: хуторов Козополянский, Карцев, Колхозный, Днепровский, Шишкинский.
- 4) Приобретение и установка детских площадок в хуторах Курском, Козополянском по результатам ранее проведенных сходов и в рамках реализации озвученных инициатив граждан указанных населенных пунктов.
- 5) Установка остановочных пунктов для детей в х. Карцев, х. Екатериновский, х. Козополянский, с. Сергиевское.
- 6) Оказание помощи многодетным малоимущим семьям Сергиевского сельского поселения.
- 7) Организация и создание территориального общественного самоуправления в населенных пунктах Сергиевского сельского поселения, таких как с. Георгиевское, х. Днепровский, х. Карцев, х. Козополянский, по решению вопросов местного значения совместно с администрацией Сергиевского сельского поселения. Чем больше нам удастся вовлечь население в процесс местного самоуправления, тем благоустроенней и комфортней будут наши села и хутора.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Приглашаем жителей МО "Сергиевское сельское поселение" к обсуждению!

В целях укрепления основ местного самоуправления, расширения на территории Республики Адыгея практики участия жителей муниципалитетов в решении вопросов местного значения посредством определения направлений расходования бюджетных средств (инициативного бюджетирования) Кабинетом министров Республики Адыгея принято постановление от 10.10.2018 г. № 212 "О некоторых вопросах реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах".

В данном постановлении указано:

— Как городскому или сельскому поселению Республики Адыгея получить субсидию на реализацию основанного на местной инициативе проекта развития общественной инфраструктуры?

— Образована комиссия по проведению конкурсного отбора основанных на местных инициативах проектов развития общественной инфраструктуры, предполагаемых к реализации на территориях городских и сельских поселений Республики Адыгея.

— Утвержден состав этой комиссии, определен порядок ее работы.

— Прописаны требования к допускаемым на конкурс проектам. Определены критерии отбора. Учтут, в частности, уровень софинансирования из средств местного бюджета и внебюджетных источников; социальную и экономическую эффективность реализации проекта; степень участия населения в определении и решении заявленной в проекте проблемы; количество созданных (или) сохраненных рабочих мест в рамках реализации проекта.

— Организатор конкурса — республиканское министерство финансов. Извещение о проведении конкурса будет размещено в Интернете на официальном сайте этого органа власти.

— Желающим принять участие в отборе в определенном извещением сроки потребуются представить документы согласно оговоренному перечню. Один соискатель может подать только одну заявку.

— Прописаны правила оценки и ранжирования представленных проектов.

— Размер субсидии не может превышать 1 миллиона рублей.

Министерством финансов Республики Адыгея будет объявлен Конкурсный отбор проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, реализуемых на территории городских, сельских поселений, входящих в состав муниципальных районов Республики Адыгея.

Уважаемые жители! Предлагаем Вам принять участие в обсуждении данного вопроса и выдвижении проектов по направлениям, необходимых для реализации на территории, где Вы проживаете.

С предложениями по проектам можно обращаться:

— администрация МО "Сергиевское сельское поселение", адрес: с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10, тел.: 8(87779) 9-35-02.

График собраний по сельскому поселению:

собрание жителей по определению направления проекта для участия в конкурсном отборе развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, реализуемых на территории городских, сельских поселений состоится **12 марта 2019 года в 17 часов** в СДК с. Сергиевское: ул. Почтовая, 7. Заключительное собрание жителей по определению параметров проекта состоится **19 марта года в 17 часов** в СДК с. Сергиевское: ул. Почтовая, 7.

РЕШЕНИЕ

№ 62 от 27 февраля 2019 года, пос. Новый

Об утверждении отчета главы муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" за 2018 год

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" Совет народных депутатов муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение"

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет главы муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" за 2018 год (согласно приложению).

2. Опубликовать настоящее решение в газете "Красное знамя", а так же разместить на официальном сайте администрации.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования на официальном сайте.

О. КОВАЛЕНКО.

Глава муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение".

ОТЧЕТ Главы муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" о проделанной работе в 2018 году

Уважаемые президиум, депутаты, гости и жители Айрюмовского сельского поселения!

Сегодня вашему вниманию представляется отчет о проделанной работе за 2018 г.

Отчеты — это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Администрация поселения — это именно тот орган власти, который призван решать самые насущные, самые близкие и повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.

Это, прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- обеспечение бесперебойной работы бюджетных учреждений;
- благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация о мероприятиях по благоустройству наших территорий. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнаружения нормативных правовых актов используются информационные стенды и информационные бюллетени, нужная информация размещается в районной газете "Красное знамя".

В состав муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение" входят 6 населенных пунктов: п. Новый, с. Нижний Айрюм, с. Образцовое, х. Прогресс, х. Красный Хлебороб, х. Садовый.

Численность населения — 3288 человека.

За прошедший год родилось 27, умерло 35 человек. Но за счет прибывших на постоянное место жительства в наше поселение демографическая ситуация улучшилась.

Протяженность дорог местного значения — 22,1 км, протяженность уличного освещения — 19,6 км.

Протяженность водопроводных сетей составляет 9,1 км, нуждается в замене 7,4 км. По программе "Устойчивое развитие территории МО "Айрюмовское сельское поселение" на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" была запланирована реконструкция водопроводных сетей, сроки реализации которой из-за дефицита бюджета неоднократно сдвигались.

На территории поселения находятся две школы, два детских сада, СДК, три сельских клуба, СХА (колхоз) "Радуга", ООО "Молзавод Новый", ИП Кравченко, 44 КФХ.

В соответствии с программой "Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы" на территории МО "Айрюмовское сельское поселение" заявлено 9 многоквартирных домов и 2 общественные территории.

Совет народных депутатов и администрация

Представительным органом МО "Айрюмовское сельское поселение" является Совет народных депутатов. За 2018 год было проведено 11 заседаний, на которых было принято 28 решений. Они касались наиболее важных вопросов поселения:

- утверждение местного бюджета;
- установление местных налогов и сборов;
- принятие положений и программ развития муниципального образования;
- установление тарифов на услуги ЖКХ;
- контроль за исполнением полномочий по решению вопросов местного значения и другое.

Сегодня Совет народных депутатов состоит из 12 депутатов.

В течение 2018 года администрацией МО "Айрюмовское сельское поселение" в вопросах своей компетенции было издано 89 постановлений и 63 распоряжения. Выдано 1405 справок.

131 Федеральный закон, а также Устав поселения способствуют урегулированию многих вопросов местного самоуправления, где четко прописаны полномочия представительных и исполнительных органов, определены финансовые основы жизнеобеспечения территории.

Бюджет

Бюджет Айрюмовского сельского поселения — это основной финансовый закон, который определяет направление деятельности органов местного самоуправления поселения в соответствии с их бюджетными полномочиями и принципами управления финансовыми средствами.

Местный бюджет представляет собой перечень доходов и расходов, утвержденный решением Совета народных депутатов МО "Айрюмовское сельское поселение" на текущий финансовый год. Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления.

Доходы местного бюджета складываются из налоговых платежей предприятий и организаций всех форм собственности, платежей граждан за земельные участки, индивидуальные дома и безвозмездных поступлений.

БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ 2018 года составил — 8390,6 тыс. рублей;

В т.ч. собственные доходы — 6364,1 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления — 2026,5 тыс. рублей.

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА:

Налог на доходы физ. лиц — 2133,6 тыс. рублей;

Единый с/х налог — 1000,3 тыс. рублей;

Налог на имущество физ. лиц — 125,0 тыс. рублей;

Акцизы — 819,9 тыс. рублей;

Земельный налог — 2219,1 тыс. рублей;

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов — 46,7 тыс. рублей;

Штрафы — 1,5 тыс. рублей;

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности — 18,0 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления — 2026,5 тыс. рублей;

В т.ч. дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности — 241,5 тыс. рублей;

Субвенции на воинский учет — 182,3 тыс. рублей;

Субвенции по административной комиссии Айрюмовского сельского поселения — 31,7 тыс. рублей;

Дотация на сбалирование бюджета — 1283,0 тыс. рублей;

Субсидии бюджета бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) — 222,5 тыс. рублей;

Прочие безвозмездные поступления — 65,5 тыс. рублей.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА:

составляют 8138,6 тыс. рублей

Общегосударственные вопросы: 4328,3 тыс. рублей;

В том числе:

Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда -3260,8 тыс. рублей;

Оплата за услуги по размещению объявлений в газете "Красное знамя" — 38,9 тыс. рублей;

Оплата информационных услуг — 100,1 тыс. рублей;

Оплата услуг по программному обеспечению 139,4 тыс. рублей;

Оплата налога на имущество — 153,4 тыс. рублей;

Оплата коммунальных услуг — 33,3 тыс. рублей;

Оплата ГСМ — 110,8 тыс. рублей;

Оплата стройматериалов — 104,3 тыс. рублей;

Оплата за технический план по обращению с отходами — 42,3 тыс. рублей;

Оплата страховки ОСАГО — 8,8 тыс. рублей;

Оплата ритуальных услуг — 3,2 тыс. рублей;

Оплата за заправку и ремонт картриджей — 13,1 тыс. рублей;

Оплата за приобретение канцелярских товаров — 41,5 тыс. рублей;

Оплата за услуги связи, интернет — 63,6 тыс. рублей;

Оплата за предрейсовый осмотр водителей — 32,7 тыс. рублей;

Оплата за сдачу ТКО — 5,5 тыс. рублей;

Прочие расходы — 176,6 тыс. рублей.

Национальная оборона:

Расходы, связанные с первичным воинским учетом — 182,3 тыс. рублей;

Жилищно-коммунальное хозяйство: факт. расходы — 2303,3 тыс. рублей;

Благоустройство территории поселения -1497,7 тыс. рублей;

Коммунальное хозяйство — 113,3 тыс. рублей;

Уличное освещение — 692,3 тыс. рублей (оплата за электроэнергию);

Расходы на планировку дороги — дорожный фонд — 815,3 тыс. рублей.

КУЛЬТУРА: 20,7 тыс. рублей (ремонт, проведение праздников).

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ (ПЕНСИИ): 286,1 тыс. рублей.

СПОРТ: 161,5 тыс. рублей.

Межбюджетные трансферты: передача полномочий контрольно-счетной палате Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" по контролю за исполнением бюджета — 41,1 тыс. рублей.

На территории поселения расположены и действуют 4 фельдшерско-акушерских пункта: в п. Новом, с. Нижний Айрюм, х. Прогресс, х. Садовом. В трёх из них работают аптечные пункты. Потребности в кадрах нет.

Медицинские кабинеты в МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 7 и МДОУ "Дюймовочка" укомплектованы медицинским персоналом.

На территории поселения работают 2 отделения почтовой связи, которые выполняют следующую деятельность: подписка на газеты и журналы, доставка пенсии, подписных изданий и различной корреспонденции. Также почтовые отделения предоставляют дополнительные услуги: прием платежей сотовой связи, коммунальные платежи, оплата штрафов, прием и выдача посылок, бандеролей.

Работает филиал Сбербанка России в х. Прогресс. В данное время второй филиал в п. Новом возобновил свою работу.

В п. Новом для населения работает МФЦ (многофункциональный центр).

Газовый участок, сотрудники которого проводят ежегодное техническое обслуживание газового оборудования и ведут постоянный контроль сетей газораспределения.

На территории поселения работает отделение социального обслуживания населения.

Первичные меры пожарной безопасности

К полномочиям сельских поселений, согласно 131 Федеральному закону относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов.

Постановлением главы от 4 февраля 2011 г. утвержден Порядок обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов муниципального образования "Айрюмовское сельское поселение".

В 2018 году было проведено 12 сходов граждан, более 87 личных встреч, на которых обсуждались вопросы, связанные с соблюдением гражданами правил пожарной безопасности.

На постоянной основе систематически проводится профилактическая работа по пожарной безопасности, как в населенных пунктах, так и в учреждениях (разнесены предупреждения и памятки о пожарной безопасности в период особого противопожарного режима, посещались семьи находящиеся в социальном опасном положении). Для недопущения и своевременного реагирования по тушению ландшафтных пожаров было проведено совещание с главами КФХ и ИП.

Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.

Административной комиссией было заведено два административных дела о нарушении режима выкашивания сорной и карантинной растительности.

Силами подсобных рабочих администрации обустроены две противопожарные полосы в п. Новом по ул. Мира, 1А, и ул. Школьная, 3, протяженностью 470 м.

Подсобным рабочим администрации постоянно (по несколько раз в год) скашивается сорная растительность в п. Новом на территории 65200 кв.м, в х. Прогресс — на территории 49700 кв.м и на кладбищах, расположенных на территории поселения — 66419 кв.м.

Административная комиссия определила владельцев 18 заброшенных домовладений. С ними

была проведена разъяснительная работа об административной ответственности, о своевременной очистке территорий от сухой травы и горючего мусора. Все замечания устранены.

За период 2018 года было зафиксировано 7 ландшафтных возгораний, вызванных выжиганием сухой травы и сжиганием пожнивных остатков, все они были своевременно локализованы и ликвидированы аварийно-спасательным звеном, укомплектованным двумя автомобилями АРС-14.

На территории МО "Айрюмовское сельское поселение" находятся 16 источников противопожарного водоснабжения, все они в исправном состоянии.

В 2018 году администрацией сельского поселения были созданы благоприятные условия для дополнительного обеспечения жителей п. Нового услугами связи. Компанией АТК было проложено оптическое волокно. Начато строительство вышки сотовой связи компанией МТС.

Также были созданы условия для открытия двух торговых точек (ИП Снопова Н.Ю. в х. Прогресс и ИП Куанова Г.Н. в п. Новом).

Культура

На территории муниципального образования сохранена и действует социально-культурная сфера: СДК в п. Новом и 3 сельских клуба. Основная деятельность учреждений направлена на проведение мероприятий для культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения, внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности, сохранение и поддержка самодельного художественного творчества.

Виды деятельности учреждений культуры:

— создание и организация работы кружков, коллективов и других клубных формирований по различным направлениям деятельности;

— подготовка и проведение вечеров, танцевально-развлекательных, концертных, игровых, спортивных программ, вечеров отдыха, тематических, детских, семейных праздников.

Проводится работа с различными возрастными категориями населения: с детьми, подростками, молодежью, людьми пожилого возраста. Также проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию населения.

Все коллективы принимают активное участие в различных конкурсах и фестивалях районного и республиканского масштаба.

В 2018 году в п. Новом был закончен капитальный ремонт СДК и прилегающей к нему территории. Было потрачено 19085 тыс. рублей. Средства были выделены из резервного фонда Президента РФ и, благодаря огромной работе, проведенной Главой РА М. К. Кумпиловым и всеми ветвями исполнительной власти региона, данные средства освоены в установленные сроки. Теперь СДК может принимать на своей сцене артистов всех уровней, ставить спектакли, проводить кружковую работу. Таким образом, созданы условия для организации досуга, отдыха жителей и гостей поселения.

Начаты работы по капитальному ремонту сельского клуба в х. Прогресс (произведен ремонт и замена кровли, стяжка несущих конструкций стен металлическим каркасом, замена окон, устранены отсыревшие участки, цоколя вокруг здания).

Сельские клубы в х. Садовый и в с. Нижний Айрюм поддерживаются в рабочем порядке. Газовое отопление, обеспечение кадрами, способствуют всем условиям для организации досуга и отдыха населения. В сельский клуб х. Садовый депутатом Госсовета-Хасэ Республики Адыгея Болоковым М.А. был приобретен музыкальный центр.

На базе СДК п. Новый и сельского клуба х. Прогресс функционируют 2 библиотеки.

Молодежь и спорт

Администрацией сельского поселения создаются условия для развития на территории поселения физической культуры и спорта, с проведением физкультурно-оздоровительных мероприятий. Для этих целей имеются пять спортивных сооружений. Работает спортивный инструктор. На оплату его работы из бюджета поселения ежегодно выделяется 172 тыс. рублей. Для поездок на соревнования выделяется бензин.

На детской спортивной площадке в п. Новом в 2018 году был произведен демонтаж и замена 144 м/п проф. трубы в ограждении. Произведены сварочные работы и покрашены силами сотрудников администрации.

Постановлением главы МО "Айрюмовское сельское поселение" от 24 декабря 2018 №89 утверждена муниципальная долгосрочная программа "Развитие физической культуры и спорта в МО "Айрюмовское сельское поселение" на 2019-2021 годы", на финансирование которой в бюджете поселения заложено 516 тыс. рублей.

В 2018 году под руководством спортивного инструктора и совместной материальной поддержки спонсоров и администрации сельского поселения, наши спортсмены участвовали в следующих мероприятиях на территории района: зимнее первенство по мини-футболу, который проходил в Дондуковском сельском поселении, зимнее первенство района по волейболу среди женских команд, на базе МБОУ СОШ №7 впервые проведен турнир памяти Темного А. И., первенство района среди сельских поселений по мини-футболу, кубок на приз газеты "Красное знамя" по футболу, первенство района по футболу.

9 Мая — проходили спортивно-массовые мероприятия в п. Новом, в которых участвовало более 50 человек.

1 июня — День защиты детей — проходили спортивно-массовые мероприятия в п. Новом, участвовало 40 человек.

В течение года постоянно в сельском поселении работают 2 секции: волейбол и футбол.

Благоустройство

В 2018 года большое внимание уделялось вопросам благоустройства территории поселения и оздоровлению экологической обстановки. Любимый человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то — словами и лозунгами "нам должны".

Для исполнения вопросов организации благоустройства территории сельского поселения и исполнения других вопросов местного значения в администрации имеются 4 подсобных работников и 2 механизатора. Они обеспечены инструментом, механизмами, техникой (экскаватор ЭО-2621, трактор МТЗ-82 с прицепом 2 ПТС-4, АРС-14 — 2 шт., триммер — 1 шт., водяные помпы — 2 шт., сварочный аппарат, болгарка — 2 шт., бензопила — 1 шт., бетономеситель — 1 шт., компрессор на 50 л — 1 шт.).

За 2018 год было ликвидировано 6 несанкционированных свалок. В п. Новом на территории центрального парка было спилено и утилизировано 7 шт. деревьев, пришедших в негодность. Выкорчевано 15 шт. корней от ранее спиленных деревьев, завезен грунт и спланирована территория.

Территория в п. Новом от ул. Мира, 1А до пер. Советского, 2А и до ул. Терешковой, 2А, общей площадью 3900 кв.м была очищена от корней деревьев экскаватором, корни утилизированы, территория спланирована.

На всех общественных территориях сельского поселения в постоянном режиме велся выкос сорной и карантинной растительности, вырубка кустарников и их утилизация.

Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях. Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас не приведет порядок не будет, все делать нужно самим. Поэтому проводятся "субботники". Прошу жителей поселения активней принимать в них участие!

По ул. Северной п. Нового проложены водопропускные трубы в кювете, отсыпаны гравием подъезды к двум домовладениям, а также произведена откачка и очистка общественного колодца.

В х. Прогресс по ул. Центральная на площади 2200 кв.м произведена вырубка кустарника и его утилизация.

Освещение

Линии освещения улиц сельского поселения состоят из 19 узлов учета электрической энергии, общей протяженностью 19,6 км, светильников 306 шт. Все это хозяйство обслуживает штатный электрик. На содержание в исправном состоянии линий уличного освещения и оплату электроэнергии было потрачено 692342 руб., а так же было приобретено электротоваров на сумму 65383 руб. для замены ламп, светильников, таймеров, пускателей. Произведен монтаж линии уличного освещения в х. Прогресс по ул. Центральной от вьезда до моста. Светильники приобретены администрацией, монтажные работы оплачены Сапиевым. Ю.Х.

Охрана порядка

Для оказания содействия гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, главой МО "Айрюмовское сельское поселение" было издано постановление от 10 октября 2016 г. № 63 "О создании добровольной народной дружины в МО "Айрюмовское сельское поселение", постановлением главы МО "Айрюмовское сельское поселение" от 14 апреля 2017 г. утверждено положение "Об участии граждан в охране общественного порядка на территории МО "Айрюмовское сельское поселение". Принят и утвержден от 20 апреля 2018 г. Устав общественного объединения правоохранительной направленности "Айрюм". Выдано свидетельство народной дружины "Айрюм" в том, что 29 мая 2018 г. она внесена в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности за № 43.

Разрабатывается Положение о поощрении участников общественного объединения правоохранительной направленности "Айрюм".

В соответствии с Законом Республики Адыгея от 18 декабря 2014 № 359 "О закреплении за сельскими поселениями вопросов местного значения" к вопросам местного значения муниципального образования также относятся:

1. Организация в границах поселения электроснабжения — это один из важных вопросов, который необходимо решать, так как темпы роста мощностей потребителей из-за улучшения комфортности жизни, строительства новых предприятий превышают возможности ОАА "Кубаньэнерго". На территории нашего поселения ведется строительство ветряных генераторов большой мощности.

На территории поселения находятся индивидуальные котельные, которые снабжают теплом

школы, детский сад, сельские клубы, ФАПы, административные здания. Котельные были построены более 10 лет назад. В отопительный период 2017-2018 гг. не было аварийных ситуаций, связанных с подачей тепла.

Газоснабжением на территории сельского поселения осуществляет филиал ОАО "Газпром газораспределение Майкоп" в Гиагинском районе. Несанкционированных долгосрочных отключений газа не происходило. Из 6 населенных пунктов — 5 газифицированы, кроме х. Красный Хлебобор, а также ул. Баноковская с. Образцовое и ул. Ковылковская с. Нижний Айрюм.

За счет средств добровольного объединения граждан "Банок" в 2017 году была изготовлена и прошла гос. экспертиза ПСД по объекту "Распределительный газопровод низкого давления по ул. Баноковской с. Образцового Гиагинского района" и данная документация была передана в администрацию МО "Гиагинский район" для включения в программу "Устойчивое развитие территории МО "Гиагинский район" на 2014-2017 гг. и на период 2020 г.". Но данный объект не был включен в программу на 2019 из-за недостатка средств из федерального бюджета. Сельский клуб х. Прогресс принимал участие в конкурсном отборе развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах, реализуемых на территории сельского поселения (строительство газопровода низкого давления, модернизация точечной сельской клубы).

Водоснабжением с 15 апреля 2009 года на территории сельского поселения занималось муниципальное предприятие "Труд". В связи с приостановлением своей деятельности (стадия ликвидации) обязанности своевременного обеспечения потребителей качественной питьевой водой возложены на ИП Рибичко Д.И. Ему передан весь комплекс водоснабжения, состоящий из скважин с технологическим комплексом (водопроводными сетями), предусматривающим водозабор, подъем и подачу в главные водоводы до потребителей — во временную эксплуатацию на период до проведения открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения по эксплуатации и реконструкции существующей системы водоснабжения.

Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения проводится за счет средств дорожного фонда. В 2018 году поступило 890697,16 руб. На эти средства отремонтированы следующие дороги:

1. Произведен ямочный ремонт асфальто-бетонного покрытия, площадью 261,83 кв.м на сумму 184824 руб. по ул. Полевой х. Прогресс, протяженность дороги 1745 м.

2. Произведено грейдирование дороги с добавлением гравийно-песчаной смеси автогрейдером по южному обходу х. Прогресс, протяженностью 405 м и срезка обочин по ул. Полевой, а также произведено грейдирование ул. Заречной, протяженностью 900м. На эти цели было потрачено 20000 руб.

3. Произведен ямочный ремонт дороги в асфальто-бетонном исполнении по пер. Советский и ул. Мира п. Нового площадью 203 кв.м на сумму 126058 руб., протяженность дорог 1585 м.

4. Произведен ямочный ремонт асфальто-бетонного покрытия дорог по ул. Молодежная, ул. Комсомольская х. Прогресс, площадью 22,8 кв.м на сумму 17553 руб., протяженность дорог 1235 м.

5. Произведен ямочный ремонт асфальто-бетонного покрытия дороги в х. Прогрессе по ул. Центральной, площадью 128 кв.м на сумму 98543 руб., протяженность дороги 2145 м.

6. Произведен ямочный ремонт асфальто-бетонного покрытия дороги в п. Новом по ул. Западной, площадью 73,6 кв.м на сумму 59067 руб., протяженностью дороги 985 м.

7. Для ремонта гравийной дороги на участке, соединяющим ул. Набережную с ул. Западной п. Нового, было завезено 468,3 т гравийно-песчаной смеси и при помощи автогрейдера произведена планировка ГПС, на эти цели потрачено 221232,1 рублей. Протяженность данного участка 750 м.

Для обеспечения безопасности дорожного движения постановлением главы от 06 декабря 2017 № 83 утверждена муниципальная программа "Повышение безопасности дорожного движения на территории МО "Айрюмовское сельское поселение", согласно которой выполнялись работы по сезонному содержанию дорог (обкос от сорной растительности, очистка кюветов, планировка и укрепление обочин, расчистка проезжей части дорог от снега).

Был отмежеван земельный участок под дорогой по адресу: п. Новый, от ул. Набережная, д. 18 по пер. Почтовому, ул. Терешковой до МБДОУ "Дюймовочка".

В ночное время автомобильные дороги местного значения имеют сеть уличного освещения.

Мероприятия, заложенные в программе по изготовлению проектно-сметной документации на реконструкцию дороги в асфальто-бетонном исполнении в п. Новом от ул. Набережная, 18 по пер. Почтовому и ул. Терешковой до МБДОУ Дюймовочка, протяженностью 0,35 км и стоимостью 460 тыс. руб., как внебюджетные, не были выполнены, из-за недостатка средств. Реконструкция данного участка дороги с полным обустройством (пешеходные дорожки, их ограждения, освещенность, установка дорожных знаков, пешеходные переходы, парковочные места), все это бы создало безопасные условия для транспорта, пешеходов и детей по дороге к социально значимому объекту.

Участие администрации "Айрюмовское сельское поселение" в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения заключается в информировании населения об опасности возникновения ЧС, мерах предупреждения их возникновения и способов ликвидации последствий. Для оперативного информирования населения о сложившейся ситуации имеется 4 звуковых устройств, одно из которых можно использовать в передвижном варианте. Стационарные находятся в х. Прогресс: на здании СК и на электроопоре ул. Заречная, 1, с. Нижний Айрюм: на опоре ул. Пролетарская, 2.

Для ликвидации ЧС в администрации создано аварийно-спасательное звено, которое оснащено двумя АРС-14, экскаватором, трактором МТЗ-82 с прицепом 2ПТС-4 и двумя помпами для подачи и закачки воды.

На территории МО "Айрюмовское сельское поселение" сохранены и постоянно ремонтируются объекты культурного наследия:

1. Центр п. Новый, "Мемориал павшим воинам".

2. П. Новый, ул. Веселая, "Обелиск павшим воинам — хуторянам", который был отреставрирован в 2018 году депутатом Гиагинского района Купиным А.А. за счет собственных средств.

3. П. Новый, ул. Школьная, 22, "Обелиск с барельефом О. Кошевого".

4. П. Новый, ул. Школьная, 22, "Мемориальная доска Зинченко К.Т.", погибшего в ДРА.

5. П. Новый, пер. Советский, "Памятник В.И.Ленину".

6. Х. Прогресс, напротив МБОУ СОШ №5, "Памятник погибшим воинам".

На территории поселения находятся 13 кладбищ. В 2018 году велись работы по благоустройству их территорий. На трех кладбищах: п. Новый — центральное, с. Нижний Айрюм — ул. Ковылковская, с. Образцовое — возле автомобильной заправки произведены работы по ограждению их территории. Все это было выполнено за счет средств спонсоров: Сапиева Ю.Х., Болокова М.А, Купина А.А., Кудзиева А.Т. Накануне светлого праздника Пасхи был завезен песок, вывезен мусор, от которого очищались территории, постоянно проводилось скашивание сорной растительности, кустарников. Произведен частичный ремонт дороги 80 м до кладбища "Отрываловка".

Для создания условий массового отдыха жителей поселения была принята и утверждена постановлением главы № 85 от 07 декабря 2017 г. Программа "Формирование современной городской среды" на 2018-2022 годы на территории Айрюмовского сельского поселения. В задачи этой программы входят:

— повышение уровня благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов МО "Айрюмовское сельское поселение";

— повышение уровня благоустройства территории общего пользования поселения.

Планный объем финансирования в 2018 году составлял 4000 тыс. руб., в том числе средства:

— федерального бюджета — 3280 тыс. руб.;

— республиканского бюджета — 320 тыс. руб.;

— бюджета МО "Айрюмовское сельское поселение" — 200 тыс. руб.

Но в связи с тем, что средств из федерального и республиканского бюджетов не поступило, данная программа на территории поселения не работала.

Собственными силами администрации началась подготовка бывшей рощи возле Центрального пруда п. Нового для создания места культурно-массового отдыха жителей поселения. Произведено межевание данной территории, проведена санитарная вырубка деревьев и кустарников, пришедших в негодность. Начата утилизация отходов от вырубок и скашивания. Данная работа будет продолжена и в этом году.

До сентября 2018 года услугами по сбору и транспортировке твердых коммунальных отходов занималось муниципальное предприятие "Труд". С сентября 2018 года по декабрь 2018 года включительно — ИП Левченко, с января 2019 г. сбор и транспортировку производит региональный оператор ООО "ЭкоЦентр".

Помещение для работы на административном участке участковому уполномоченному полиции предоставлено в здании администрации сельского поселения. Вопрос о предоставлении помещения, отвечающего всем требованиям, неоднократно поднимался. Предполагалось изыскать возможность предоставления помещения в здании СДК п. Нового. Однако, по завершению реконструкции здания СДК, такая возможность не представилась. Объективные требования к помещению (отдельный вход, обособленность расположения на первом этаже, наличие водопровода и т.д.) могут быть соблюдены после ремонта и газификации СК х. Прогресс. Решение этой проблемы перенесено на 2019 год.

В заключение позвольте мне выразить благодарность Главе РА М.К. Кумпилову, главе МО "Гиагинский район" А.В. Бутусову за внимание и поддержку нашего поселения, сотрудникам администрации, депутатам всех уровней власти, руководителям предприятий, учреждений, КФХ и всем жителям нашего поселения за работу и помощь в 2018 году. Я искренне верю, что лишь наши совместные усилия, участие каждого из вас позволят сделать наше поселение именно таким, каким мы все хотим его видеть.

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Желаю вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, достатка, чистого, светлого неба над головой, удачи и простого человеческого счастья.

Спасибо всем! Благодарю вас за внимание.